

ОСОБЛИВОСТІ ЗМАГАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗБІРНОЇ КОМАНДИ З ФЕХТУВАННЯ НА ШПАГАХ СЕРЕД ЖІНОК (НА ПРИКЛАДІ ЧЕМПІОНАТУ СВІТУ-2015)

Ангеліна Гошко, Юрій Бріскін

Львівський державний університет фізичної культури

Актуальність. Фехтування – це складне спортивне одноборство, яке потребує від спортсменів прояву не тільки фізичних, морально-вольових якостей, а й досконалого володіння зброєю [2]. Протягом останніх десяти років у фехтуванні спостерігається різке зростання обсягів та інтенсивності тренувальної роботи спортсменів і команд, збільшення їх змагальної практики [3].

На сучасному етапі розвитку для змагальної діяльності та її моделювання в навчально-тренувальному процесі у фехтуванні в індивідуальному та командному заліку є характерним постійне зростання конкуренції, обумовленої такими факторами як підвищення популярності Олімпійських ігор і чемпіонатів світу та престижність завоювання медалей; постійний пошук найбільш ефективних методів підготовки спортсменів; розширення календаря міжнародних змагань; розширення географії фехтування загалом (зростання результатів спортсменів з інших країн світу) [1].

Згідно з сучасними тенденціями, підготовка спортсменок до виступу в командних змаганнях передбачає підготовку до зустрічей з конкретними командами, яких розглядають як основних конкурентів у змагальній боротьбі. Найчастіше це команди-лідери, з якими найчастіше доводиться зустрічатися протягом всього змагального сезону [3].

З огляду на це на сьогодні визначення результативності спортсменок у складі збірної команди України з фехтування на змаганнях вищого рангу на шпагах є актуальним питанням.

Мета дослідження – визначити результативність змагальної діяльності фехтувальниць у складі національної збірної України у командних змаганнях на чемпіонаті світу-2015.

Методи та організація дослідження. Використані такі методи: теоретичний аналіз та аналіз документальних матеріалів.

Результати дослідження та їх обговорення. У статті проаналізовано результати виступу жіночої збірної команди України з фехтування на шпагах у командному заліку на чемпіонаті світу в Москві (2015 р.) [4]. Упродовж змагань команда українських спортсменок (Кривицька Олена, Шемякіна Яна, Почкалова Анфіса, Пантелєєва Ксенія) провела п'ять зустрічей. Першу зустріч за вхід у 16 кращих команд наші спортсменки провели з командою Казахстану. За показниками індивідуальної результативності цієї зустрічі команда українських фехтувальниць здобула чотири перемоги, три поразки та дві нічії. Найбільш результативним у цій зустрічі був виступ Я. Шемякіної, яка провела останній бій у зустрічі. Команда України перемогла із рахунком 45:29. Наступна зустріч за вхід у чвертьфінал відбулася з командою Швеції. Перемогу здобули українки з рахунком 45:41. У результаті – п'ять перемог, дві поразки та дві нічії. За індивідуальною результативністю найкращою була А. Почкалова, яка закінчувала зустріч. За вхід у півфінал українки фехтували проти команди Японії. Україна перемогла з різницею в один укол 37:36. У результаті – чотири перемоги та п'ять поразок. Найкращою в цій зустрічі була спортсменка Я. Шемякіна, яка закінчувала зустріч.

За вхід у двійку найкращих команда України прогнала команді Румунії з рахунком 27:24. До третього бою рахунок був нічийний. Після п'ятого поєдинку команда Румунії перемогла. У результаті – одна перемога, чотири поразки та чотири нічії. Найкращою в цій зустрічі була спортсменка О. Кривицька, яка здобула одну перемогу в цій зустрічі.

Остання зустріч закінчилася для українок перемогою над суперницями з Франції з рахунком 44:42. У цій зустрічі відбулася заміна спортсменки А. Почкалової на спортсменку К. Пантелєєву. В останніх боях команда Франції раптово зменшувала різницю у рахунку, але остаточно зрівняти рахунок їм не вдалось. У результаті – п'ять перемог та чотири поразки у нашої збірної. Найкращою за індивідуальною результативністю була спортсменка К. Пантелєєва.

У підсумку команда України посіла третє місце (перше і друге місця посіли команди Китаю та Румунії) та отримала 80 очок до світового рейтингу.

Висновки. Інформація щодо результативності виступу кожної спортсменки у конкретній зустрічі командного турніру є важливим елементом підготовки, який дав змогу оцінити стан підготовленості спортсмена та перспективи його розвитку як командного бійця. Аналіз результативності змагальної діяльності спортсменів з різними суперниками є одним із критеріїв формування оптимального складу команди для участі в змаганнях вищого рангу. За підсумками чемпіонату світу-2015 найкращою спортсменкою у складі збірної команди України стала Я. Шемякіна, про що свідчить її результативність протягом командних змагань – загалом десять перемог у дванадцяти поєдинках (у першій зустрічі – три перемоги, у другій – дві, у третій – три, у четвертій – дві).

Список літератури

1. Тышлер, Д.А. Фехтование. Техничко-тактическая и функциональная тренировка / Д.А. Тышлер, Л.Г. Рыжкова. – Москва : Академический Проект, 2010. – 183 с.
2. Спортивное фехтование : учебник для вузов физической культуры / под общ.ред. Д.А. Тышлера. – Москва : Физкультура, образование и наука, 1997. – 385 с.
3. Павлов, А.И. Специализированная подготовка к боям с конкретным соперником в фехтовании / А.И. Павлов, В.Ю. Павлович, Ю.В.Лыков // Научно-методические проблемы спортивного фехтования : материалы V Всерос. науч.-практ.конф. / под общ. ред. А.И. Павлова ; Смоленская гос. акад. физ. культуры, спорта и туризма. – Смоленск, 2011. – С. 11-17.
4. Federation Internationale d'Esgrime [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.fie.ch>.